



## CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE

- Estado do Pará -

Legislatura 2017/2018

Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000 – Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com

ATA DA 19<sup>a</sup> (DÉCIMA NONA)  
REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3<sup>o</sup>  
(TERCEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO  
DA 21<sup>a</sup> (VIGÉSIMA PRIMEIRA)  
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL  
DE MONTE ALEGRE, ESTADO DO  
PARÁ, REALIZADA NO DIA 24  
(VINTE E QUATRO) DE ABRIL DE  
2018 (DOIS MIL E DEZOITO).

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da senhora Presidente **Franceane Jardina de Vasconcelos**, que após verificar e constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa sessão foi secretariada pelos vereadores: **Givanildo Pereira da Silva**, Primeiro Secretário, e **Manoel Dantas Vieira**, Segundo Secretário. Estavam presentes os vereadores: **1)** Leonardo Albarado Cordeiro; **2)** Madson Francisco da Cruz Pereira; **3)** Jair Alves de Oliveira **4)** Alex Diego Gama da Costa; **5)**

Jean Carlos Silva Vasconcelos; **6)** Jorge Luis de Andrade Tavares; **7)** João Batista Lopes de Oliveira; **8)** Aldenor Sales Coutinho; **9)** João Tomé Filho. Estiveram ausentes os seguintes vereadores: **1)** Valdomiro da Silva Pinto; **2)** Lucia Maria dos Santos Braga; **3)** Marinete Macêdo. Continuando, a Senhora Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a Leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi **APROVADA POR UNANIMIDADE**. Prosseguindo, a Senhora Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em mesa: Solicitação de Licença - Vereadora Lúcia Braga; Ofício N°105/2018 - GAB/PREF, que encaminha o Projeto de Lei N°013/2018. Não havendo mais expedientes a serem lidos, a Senhora Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os vereadores inscritos a se pronunciarem. Pronunciou-se o senhor vereador **Duca Pescador**, saudou a todos os presentes, apresentou requerimento solicitando a recuperação das estradas das Comunidades de Santana, Paytuna e Lages. Pronunciou-se o senhor vereador **Jean Vasconcelos**, saudou a todos os presentes, fez comentários sobre as questões de termos de separação em Oposição e Base; Disse que o Termo Oposição não se aplica e este grupo qual faz parte, e o termo que mais se adequaria seria Grupo Independente, pois não têm relação política, de fidelidade ou de sustentação de Base com o Gestor do Município; Também porque não têm vinculação política com a Mesa Diretora da Câmara, mas sim uma relação cordial, respeitosa, e não têm na Presidência questões que os induzem a qualquer posicionamento na Casa, assim como não tem com quem quer que seja outro político; Disse que têm suas lideranças, mas não influencia em nada

do que fazem ou posições que tomam na Casa; Ressaltou que se fossem oposição, certamente a coisa não seria da forma como está sendo; Então não são grupo de Oposição, mas sim grupo de Independência Política na Câmara, desvinculada de qualquer grupo que seja e defendem seus pensamentos, as críticas e aquilo que acreditam e julgam melhor para a sociedade, principalmente respeitando. Comentou sobre a problemática da Educação no município; Disse que estamos no dia 24 de Abril e tivemos no dia 28 de Março o primeiro Certame Pregão Presencial para a contratação de transporte escolar, no dia 16 de Abril o segundo Pregão Presencial e no dia 20 de Abril o primeiro chamamento, que após, mais de 20 rotas de transporte escolar continuam sem o veículo, rotas não supridas; Disse que com isso muitos alunos inaugurarão o mês de Maio sem nenhum dia de aula. Complementou que te rotas que houveram vencedores, como o vencedor do item 55 do Pregão Presencial, da rota que atende a região do Açaizal, nunca cumpriu uma viagem e os professores estão sendo pagos para cumprir horário na escola do Açaizal. Ressaltou que é uma vergonha e é lamentável; É um direito tirado dessas crianças. Comentou sobre outra situação no município em que um professor, de primeira a quarta série que divide sua carga horária por turnos de 4 horas pela manhã e pela tarde, lotado na escola de Pariçó pela manhã e a tarde tem que estar na região de Paytuna, a 36km do Pariçó; Mencionou que totaliza 70km por dia com a ida e volta. Disse que a situação é tão alarmante que os servidores têm de buscar a justiça e conseguem liminar para conter essas decisões do governo que estão mais beirando a loucura do que a serenidade; Relatou que é impensável, um Secretário ou

Prefeito lotar um professor pela manhã no Pariçó pela manhã por 4 horas e à tarde jogar esse professor para o Paytuna; Ressaltou que é um absurdo e irracional, imoral, desprezível. Deu graças por poderem recorrer ao Poder Judiciário, pois se não teriam professores lotados na zona urbana e na Serra Azul em um mesmo dia; Referenciou que teriam de comprar Drones para transportar os professores; Questionou o ponto em que se chegou. Frisou que comentam que o vereador só sabe criticar, mas ressaltou que não há como elogiar dessa forma; Disse que o acerto é obrigação do Governo, mas se mostra incompetente; Relatou vários outros casos recorrentes e a falta de aulas no interior; Disse que não há uma Coordenação Pedagógica no município; mencionou época em que foi Secretário de Educação, os trabalhos e tempos bons na Educação, inclusive sob gestão do Prefeito atual. Ressaltou que parece que 1 ano de governo não foi o suficiente para organizar o processo licitatório e assim veio a ser feito no mês de março; Disse que o município anda em marcha ré na Educação. Comentou sobre a ida ao Ministério Público, sobre a questão dos servidores públicos da Saúde, mas informou a impossibilidade de conversar com o Promotor por este estar em um compromisso em Santarém; Disse que as duas Leis de amparo dos servidores que estão em greve não foram publicadas, porém deve ser considerado que ambas já foram cumpridas em governos anteriores, assim existe legalidade diante disso. Comentou sobre a postura do Secretário de Obras que disse que ele quem está realizando as ações nas comunidades sem interferência de vereador. Comentou sobre Projeto de Lei de regularização do ofício de Taxistas no município e ressaltou que não é iniciativa do governo, mas

sim foi resultado de TAGs e de pressão do Ministério Público, não foi uma deliberação do Executivo; Disse que o Prejoto já deveria estar aqui há muito tempo; Ressaltou que a função da Casa é Legislar com inteligência e responsabilidade. Disse que está pronto e disponível a ajudar o governo. Poré sabe que sua ajuda não é acolhida ou bem vinda. Pronunciou-se o senhor vereador **João Tomé**, saudou a todos os presentes, mencionou o pronunciamento do vereador Jean; ressaltou que os problemas estão em várias comunidades, mas sempre tentam, pedem e pedem. Apresentou requerimento solicitando uma máquina retroescavadeira e uma caçamba para que seja feito a recuperação de três pontos críticos nas estradas da Comunidade de Cujubim. Pronunciou-se o senhor vereador **Madson Pereira**, saudou a todos os presentes, apresentou documento de sugestão de mudanças ao novo Regimento Interno da Câmara Municipal. Fez comentários sobre as questão da Educação no Município; Disse que além das questões de intrafegabilidade, existe o problema de falta de pagamento dos transportes das rotas escolares; Relatou que não há falta de recurso, então não se sabe qual o problema na falta de pagamento. Ressaltou o prejuízo às comunidades e os alunos. A Senhora Presidente informou que o atraso na apresentação da prestação de contas se deu pela necessidade de encaminhar a equipe para uma capacitação do Tribunal de Contas dos Municípios que está em Santarém, assim a partir de segunda feira a prestação de contas será apresentado; Informou que a Sessão Especial proposta pelo vereador Leonardo Albarado, para homenagear os lutadores de Jiu Jitsu do município ficará agendada para o dia 08 de Maio. Prosseguindo, a Senhora presidente convocou as Comissões: Economia e

Finanças; e Constituição e Justiça, para uma reunião no próximo dia às 09:00 horas com a contadora da Prefeitura para tratar sobre possíveis alterações no PPA e LDO; Ressaltou que os demais vereadores também estão convidados. Em continuidade informou sobre a votação do Regimento Interno e Projeto de Emenda. Informou sobre sua ida à abertura da semana de capacitação do Tribunal de Contas; Ressaltou a importância TCM mais próximo dos municípios; Mencionou a importância da utilização dos recursos públicos levantados em questão na palestra do TCM; Frisou a esperança que se possa ter no futuro um país livre de corrupção e a importância da transparência; Disse que espera que os servidores possam absorver toda essa capacitação para que possam ter a possibilidade de orientar os futuros gestores do município. Não havendo mais vereadores a se pronunciar, a senhora Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão, votação e aprovação o requerimento solicitado recuperação das estradas das Comunidades de Santana, Paytuna e Lages, de autoria do vereador **Duca Pescador**. O Requerimento foi **APROVADO POR UNANIMIDADE**. Colocou-se em discussão, votação e aprovação o requerimento solicitando uma máquina retroescavadeira e uma caçamba para que seja feito a recuperação de três pontos críticos nas estradas da Comunidade de Cujubim, de autoria do vereador **João Tomé**. O Requerimento foi **APROVADO POR UNANIMIDADE**. Colocou-se em segunda e última discussão, votação e aprovação o Projeto de Lei N°06/2018, que trata de legitimação de posse ao Sr. Fabio Alexande. O Projeto foi **APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEGUNDA E ÚLTIMA VOTAÇÃO, TORNANDO-SE LEI N°5.139/2018**.

Colocou-se em segunda e última discussão, votação e aprovação o Projeto de Lei N°08/2017, que trata de legitimação de posse ao Sr. Antero Ciciliano. O Projeto foi **APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEGUNDA E ÚLTIMA VOTAÇÃO, TORNANDO-SE LEI N°5.140/2018.** A Senhora Presidente encaminhou o Projeto de Lei N°013/2018, de autoria do Poder Executivo, para a Comissão de Constituição e Justiça. Colocou-se em segunda e última discussão, votação e aprovação o Projeto N°02/2017 de Emenda à Lei Orgânica do Município. O Projeto foi **APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEGUNDA E ÚLTIMA VOTAÇÃO A EMENDA À LEI ORGÂNICA.** A Senhora Presidente Encaminhou o Documento de propostas de alterações ao Novo Regimento Interno da Câmara, apresentadas pelo vereador Madson Pereira, para o departamento Jurídico da Câmara. Não havendo mais vereadores a se pronunciar e mais nada a tratar na presente Sessão, em nome do Poder Legislativo de Monte Alegre, a Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim **Givanildo Pereira da Silva**, assinada, bem como pela Senhora Presidente **Franceane Jardina de Vasconcelos** e pelo segundo secretário, o vereador **Manoel Dantas Vieira**. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril do ano de 2018.